

### 刘云山在教育实践活动理论研讨会上强调

# 把贯彻党的群众路线不断引向深入

本报北京9月15日电(记者李章军)党的群众路线教育实践活动理论研讨会15日在京召开。中共中央政治局常委、中央党的群众路线教育实践活动领导小组组长刘云山出席会议并讲话,强调要深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,认真总结党的群众路线教育实践活动成功经验,着力深化对作风建设的规律性认识,把贯彻党的群众路线不断引向深入。

刘云山指出,这次党的群众路线教育实践活动紧紧围绕为民务实清廉的主题,认真贯彻“照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病”的总要求,针

对形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风,开展严肃批评和自我批评,进行突出问题专项整治,坚决扫除作风之弊、行为之垢,有力促进了党风政风好转,取得了重要的实践成果、制度成果、理论成果。实践证明,党的群众路线是永不褪色的生命线和永不过时的传家宝,必须坚持不懈贯彻到治国理政全部实践之中。

刘云山指出,贯彻党的群众路线是一个从认识到实践不断深化的过程,要牢牢把握世界观人生观价值观这个总开关,从思想源头解决问题,自觉改造主观世界,牢固树立马克思

主义群众观点;牢牢把握作风建设这个重要突破口,始终扭住“四风”,以抓铁有痕、踏石留印的劲头持之以恒抓作风改作风;牢牢把握实现好维护好发展好最广大人民根本利益这个出发点和落脚点,着力解决群众反映强烈的突出问题,让群众多受益、让群众真满意;牢牢把握党员领导干部这个关键,按照“三严三实”要求加强教育、管理和监督,发挥领导干部示范作用,推动形成风清气正的良好政治生态;牢牢把握制度机制这个重要保障,坚持标本兼治,落实各级党委领导责任和主体责任,对违反制度规

定的做到零容忍;牢牢把握推动党和国家事业发展这个目的,强化党员干部的责任担当,更好凝聚促进改革发展稳定的强大力量。

刘云山说,总结阐释好这次教育实践活动成功经验是理论工作者的重要责任,要弘扬理论联系实际的学风,善于从基层的探索创新中获得启发,对鲜活的实践经验作出理论概括,加强对党的群众路线基本内涵、实践要求和实现途径的研究阐释,为深入贯彻党的群众路线提供有力的理论支撑。

刘奇葆、赵洪祝出席会议,赵乐际主持会议。

### 国务院旅游部际联席制建立

据新华社北京9月15日电(记者钱春弦)据中国政府网15日晚公布的国务院批复文件,国务院旅游工作部际联席会议制度建立,同时,撤销全国假日旅游部际协调会议,其职能并入国务院旅游工作部际联席会议。联席会议制度主要职能是在国务院领导下,统筹协调全国旅游工作。对全国旅游工作进行宏观指导,提出促进旅游业改革发展的方针政策,协调解决旅游业改革发展中的重大问题等。联席会议由旅游局、中宣部、外交部、发改委、教育部、公安部、财政部、国土部等28个部门组成,旅游局为牵头单位。

### 京津冀市场一体化方案签署

据新华社天津9月15日电(记者孟华)记者从天津商务委了解到,为深入贯彻落实京津冀协同发展重大国家战略,天津市商务委近日会同北京、河北商务主管部门,共同制订并签署“关于落实京津冀共同推进市场一体化进程合作框架协议行动方案”。

据介绍,方案依据京津冀三省市人民政府关于推进市场一体化进程合作框架协议及相关协议,本着优势互补、共建共享、统一开放、共赢发展的原则,确定了三省市商务部门在推进京津冀市场一体化方面的具体工作职责和任务分工。三省市将携手合作,共同推进京津冀市场一体化加快发展。

### 南水北调中线即将全线通水

新华社北京9月15日电(记者林晖)记者从国务院南水北调工程建设委员会办公室获悉,南水北调中线穿黄隧洞充水试验15日取得圆满成功。至此,南水北调中线干线全线具备通水条件。

据了解,穿黄隧洞是南水北调工程中规模最大、单项工期最长、技术含量最高、施工难度最复杂的

交叉建筑物。充水试验旨在检验隧洞结构的安全性,为工程运行前的安全性评估、顺利投运提供重要支撑。充水试验期间,穿黄工程上、下游隧洞工程结构性能良好,满足设计要求。

穿黄工程于2005年9月27日开工建设,位于河南省郑州市以西约30公里处,全长19.3公里。

### 中国公民在非接连遇险 中方表示严重关切

新华社北京9月15日电(记者朱佳妮、郝亚琳)针对近期菲律宾连发数起涉及中国公民的安全案件,外交部发言人洪磊15日表示,中方对此表示严重关切,要求菲方采取有效措施,切实保障在非中国机构和公民的安全。

在当日的例行记者会上,有记者问,近日,菲律宾发生多起中国公民遇险案件,中方将会对菲方提出哪些要求?

洪磊说,近期菲律宾连续发生数

起涉及中国公民的安全案件,中方对有关情况表示严重关切。中国驻菲律宾使馆多次向菲警方提出交涉,要求其尽快破案,缉拿并严惩凶手。

“我们要求菲方采取有效措施,切实保障在非中国机构和公民的安全和合法权益。”洪磊说。

考虑到菲律宾当前安全形势,中国外交部日前发出了旅行警示,提醒在菲律宾中国公民加强安全防范,拟赴菲律宾中国公民近期暂勿前往。



### 中国元素 闪耀 科伦坡书展

9月15日,第十六届斯里兰卡科伦坡国际书展中国主宾国开幕式在班达拉奈克国际会议中心举行。作为科伦坡国际书展的首任主宾国,中国主宾国活动为书展注入了丰富多彩的中国元素,为中斯文化丝路增添了书香墨彩。图为在斯里兰卡科伦坡,一名妇女带着孩子观看中国主宾国活动上用孩子们的照片组成的“追梦中国”图案。

新华社记者 黄海敏摄



## 来华留学生的缤纷开学季

本报记者 柴逸扉

又到9月,中国各大高校迎来忙碌的新生入学期。那些具有“黄头发、蓝眼睛、黑皮肤”的外国留学生,面对新环境该如何适应?学校又安排哪些活动帮助他们了解中国,更好地融入中国的留学生活中?

#### 接待安排便利周到

初来乍到,语言不流利、环境不熟悉、手续很繁琐……面对这些留学生常见的问题,各大高校除了推出电子注册、简化流程、准备介绍性的资料等环节,还提供了“私人订制”的接待安排。

武汉大学、北京语言大学、天津外国语学院等高校结合自身的留学生构成,推出了英、韩、法、日、俄、哈萨克、阿拉伯等多语种的咨询服务。北京大学推出了自主报名的宜家家居采购活动,复旦大学主动联系出入境管理部门人员到学校上门服务。中国人民大学则安排了中、英、韩等多语种的留学生入学说明会,让外国学生自己选择场次,以便更好地了解有关内容。这些周到的安排,让许多留学生竖起大拇指点赞“赞”。

“我们不光满足留学生在语言方面的要求,还开展了挑选伙伴等活动,让他们得到更为个性化的服务。”中国人民大学国际发展交流协会会长罗捷告诉记者。

#### 中外学生趋同管理

虽然各大高校都为留学生提供了周到的服务,但这并不意味着留学生将享受“超国民待遇”。随着国际交流的扩大和深化,不少学校正逐步推进趋同管理。

从2014年起,天津科技大学要求留学生与中国学生同一天报到,且需要一起参加开学典礼。



南京邮电大学志愿者在迎接留学新生

礼,今后还会一起上课。天津科技大学国际学院副院长王娜介绍说,学校对留学生的学习、生活要求逐渐与中国学生趋同,今后也不排除让留学生与中国学生一起参加军训的可能。

复旦大学有关负责人则表示,该校中外新生趋同管理已实行多年,外国留学生与中国学生同一天入学报到、同堂听课、同堂考试。从去年开始,复旦大学推出了“住宿体验”项目,通过申请的外国学生将与中国学生同住、共生活,以便更快地融入中国社会。目前该项目已有来自美国、阿根廷、新加坡等国家的同学加入,未来有可能会推广。

#### 趣味互动增进了解

不少留学生向记者表示,自己来华求学除了学习知识,更重要的是体验不同的文化氛围。对此,不少学校都悉心策划推出互动性强又有趣的活动来帮助留学生了解学校、了解中国。

中国人民大学、山东大学分别以游园和定向越野的方式让留学生“熟悉”校园,了解校史。“每到一处校内地标,我们都会给留学生所持地图的相应位置贴一个标签,集齐一定数量可以换取纪念品。”罗捷表示,因为有互动、有交流,留学生们都积极参与。

北大的加拿大籍留学生汤姆和人的马来西亚籍留学生张少白向记者表示,学校会在入学一周左右时安排参观长城,这是大部分留学生非常期待的一件事。另外,制作手绘彩陶、观摩京剧等活动也会逐步展开。

## 「海鸥」今天登陆华南

### 长江嘉陵江最大洪峰通过重庆

本报北京9月15日电 综合本报和新华社消息:今年第15号台风“海鸥”目前正携带着强风雨向华南袭来,预计16日白天将在广东阳江到海南万宁一带沿海登陆,登陆强度为强台风级(14—15级,45—50米/秒),16日夜间可能在中越边界到越南北部一带沿海再次登陆。中国气象局15日8时启动台风灾害Ⅱ级应急响应。中央气象台15日18时继续发布台风橙色预警和暴雨黄色预警。

中央气象台预计,台风“海鸥”的影响总体将持续到18日,对海南、广东、广西的影响到17日基本结束。预计“海鸥”登陆粤琼沿海时强度可达强台风级(14—15级),明显弱于今年第9号台风“威马逊”。

为应对“海鸥”影响,国家减灾委、民政部紧急启动救灾应急响应,指导地方民政部门及时做好灾害应急救助各项准备工作,协助提前做好人员避险转移、船只回港避风等防范工作,引导受灾影响地区群众提前购买储备保障全家1—3天使用的食品和饮用水,确保受灾群众基本生活。广东省已于9月15日8时30分将气象灾害(台风)三级应急响应升级为一级。海南省发布台风一级预警。

据新华社重庆9月15日电(记者李松)记者从重庆市防汛抗旱指挥部办公室获悉,今年以来长江、嘉陵江最大洪峰15日已顺利通过重庆主城区。重庆嘉陵江磁器口站15日3时出现洪峰水位183.76米,超警戒水位1.12米;长江寸滩站5时出现洪峰水位,低于警戒水位1.06米。

为减轻重庆主城区和地处嘉陵江的合川区的防洪压力,重庆市防指协同长江防总、四川防指加强水利水电工程调度;对嘉陵江、渠江、涪江上游电站控制下泄流量,同时对地处下游的长江三峡水库加大下泄流量,三峡水利枢纽从14日14时起下泄流量由2.55万立方米/秒加大至3.5万立方米/秒,以减少洪峰顶托,减轻了重庆城区防洪压力。

### 太空探索者协会年会闭幕 王永志杨利伟王亚平获奖

本报北京9月15日电(记者余建斌)太空探索者协会第27届年会今天上午在北京闭幕。中国载人航天工程首任总设计师王永志被太空探索者协会授予“水晶头奖”,中国首位飞向太空的航天员杨利伟被授予“列昂诺夫奖”。“水晶头奖”一般授予为太空探索事业做出杰出贡献的科学家,“列昂诺夫奖”授予贡献突出的航天员。“最精彩报告奖”由参会航天员投票选出,航天员王亚平所做报告在10余项报告中脱颖而出,获得此奖。太空探索者协会第28届年会将在瑞典举办。

### 海军护航编队访阿联酋



中国海军第17批护航编队应邀赴阿联酋进行访问。图为9月14日,“常州”号导弹护卫舰驶入阿联酋海港。新华社记者 安江摄

### 多国专家研讨天基控灾

本报北京9月15日电(记者陈劲松)由联合国外空司与民政部共同主办的“联合国利用天基技术进行灾害管理国际会议——综合灾害风险评估”今天在京开幕。来自中国、美国、英国等34个国家,14个国际与区域组织,13个科研院校的近100名政府代表、专家学者出席了会议。

会议将进一步深化全球天基技术减灾应用的交流与合作,对减轻自然灾害风险、提高灾害应对能力产生积极而深远的影响,也将为2015年即将召开的第三次世界减灾大会做出贡献。民政部国家减灾中心与非洲区域制图中心和苏丹国家遥感中心分别签署了合作备忘录。

### 全国人大60周年邮票发行



9月15日,中国邮政发行《全国人民代表大会成立六十周年》纪念邮票1套2枚。(人民视线)